



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 7 декабря 2017 года, N 246 (6910)

Чемберс

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

ЭФФЕКТИВНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТРАНСПОРТНО-ТРАНЗИТНОГО ПОТЕНЦИАЛА — ИСТОЧНИК ОГРОМНЫХ ДОХОДОВ

Под председательством Президента Шавката Мирзиёева 6 декабря состоялось совещание, посвященное вопросам совершенствования деятельности международного интермодального центра логистики «Навои».

В нашей стране уделяется особое внимание вопросам дальнейшего развития транспортной инфраструктуры и увеличению объемов транзитных грузоперевозок. Транспортно-транзитный потенциал страны играет важную роль в активизации процессов международной интеграции, в частности, расширения торгово-экономического сотрудничества в регионе.

С этой целью в 2008 году на базе аэропорта города Навои организован международный интермодальный центр логистики, который должен был способствовать дальнейшему повышению потенциала Узбекистана в этой сфере и продвижению на внешние рынки отечественной продукции, в том числе произведенной в свободной экономической зоне «Навои».

Центру логистики были предоставлены все виды налоговых льгот и таможенных преференций. Возведена сопутствующая инфраструктура, управляющим центром было передано компании «Korean Air».

Однако анализ деятельности центра показал, что, несмотря на предоставленные льготы, не используются на полную мощность возможности терминала. Задействовано менее 20 процентов

мощности центра, пропускная способность которого составляет сто тысяч тонн грузов в год. Об имеющихся недостатках свидетельствует тот факт, что за минувшие восемь лет через аэропорт «Навои» перевезено всего триста тысяч тонн грузов.

Прогнозируется, что по итогам 2017 года общий грузооборот на терминале снизится на одиннадцать процентов по сравнению с 2016 годом, или до 33 тысяч тонн.

Причиной этой ситуации стали беспечность, безответственность некоторых должностных лиц, непосредственно ответственных за сферу, их неспособность развивать центр на основе глубоко продуманной стратегии, сказал глава нашего государства. На протяжении многих лет они не продвинулись дальше высокопарных слов об уникальности, привлекательности аэропорта и центра логистики «Навои».

По статистике из центра ежедневно совершаются в среднем два рейса. Это показывает, насколько далек реальный уровень использования центра логистики и аэропорта от хвалебных оценок.

О безответственном отношении к организации работы свидетельствует и то, что до настоящего времени не осуществлена

государственная приемка в эксплуатацию объектов центра логистики «Навои». Не завершено здесь и строительство мощностей для хранения горюче-смазочных материалов, подчеркнул Президент нашей страны.

Международная транспортно-транзитная сфера, особенно оказание услуг по грузоперевозкам воздушным транспортом, являются одними из самых прибыльных. К примеру, международный аэропорт Дубая пропускает в год до трех миллионов тонн грузов и получает около 26 миллиардов долларов дохода. С этим связаны и планы Казахстана по организации в Астане центра логистики пропускной способностью 1,5 миллиона тонн грузов в год. Центр логистики «Навои» значительно не дотягивает до таких хабов. Конкурировать в таких условиях трудно.

Широкое и постоянное привлечение международных грузоперевозчиков зависит от того, насколько слаженно организована работа. А в деятельности центра логистики «Навои», наоборот, имеется ряд системных проблем. В частности, один из главных факторов, препятствующих развитию грузоперевозок воздушным транспортом, — высокие тарифы.

Глава нашего государства отметил необходимость пересмотра тарифной политики в сфере авиаперевозок.

В повышении привлекательности центра логистики важную роль должна была сыграть свободная экономическая зона «Навои», но это также не дало ожидаемых результатов. В ней не налажено производство ни экспортноориентированных товаров с высокой добавленной стоимостью, ни продукции, востребованной на внутреннем рынке.

Зарубежные грузоперевозчики не проявляют интереса к возможностям центра логистики «Навои». Основной причиной являются перебои в поставках авиакеросина. Несмотря на имеющуюся недельную потребность в 950 тонн, нефтеперерабатывающими заводами выделяется всего 600 тонн этого топлива.

Вследствие отсутствия координации работы со стороны транспортных компаний остались неразвитыми и мультимодальные перевозки. Сроки поставки грузов затягиваются из-за долгих таможенных процедур и простоя транспортных средств на границе.

Местные импортеры также не заинтересованы в приеме своих грузов через хаб «Навои», потому что инфраструктура не отвечает требованиям. Большая часть импортных грузов возводится через аэропорт «Ташкент».

С учетом этого Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев

дал ответственным лицам нефтегазовой отрасли поручения по своевременному и полному обеспечению потребностей национальной авиакомпании и зарубежных грузоперевозчиков в авиационном керосине, увеличению недельных поставок топлива, учитывая при этом цены на мировом рынке.

Национальной авиакомпании «Узбекистон хаво йуллари» поручено пересмотреть действующие тарифы совместно с соответствующими организациями, образовать рабочую группу по их оптимальному снижению и изучению опыта центров логистики. Национальная авиакомпания активизирует работу по привлечению в аэропорт города Навои ведущих компаний мира по перевозке грузов, разработает «дорожную карту», предусматривающую налаживание сотрудничества с ведущими зарубежными компаниями в сфере почтовых перевозок, организацию в хабе «Навои» регионального узла почтовой связи и обеспечит другие меры.

Руководителям соответствующих министерств и ведомств даны поручения по организации системы электронного обмена информацией между таможенными органами и организациями по перевозке грузов самолетами, кардинальному совершенствованию деятельности центра логистики «Навои» и другим вопросам.

УзА.

КОММЕНТАРИЙ к Указу Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева «О помиловании в связи с 25-й годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан»

Накануне 25-й годовщины принятия Конституции Республики Узбекистан Президент нашей страны подписал Указ о помиловании 2 700 осужденных.

В основе всех реформ, осуществляемых в нашей стране, лежит реализация таких закрепленных в Конституции Республики Узбекистан общечеловеческих принципов, как гуманизм, признание высшей ценностью человека, его жизни, свободы, чести, достоинства и других неотъемлемых прав.

Предоставление возможности социальной адаптации, возвращения в общество и семье лицам, преступившим закон, но осознавшим противоправность своих деяний и решительно вставшим на путь исправления, является воплощением многовековых традиций узбекского народа — умения прощать, быть милосердным и великодушным.

До настоящего времени ежегодно принимались акты об амнистии. Необходимо отметить, что амнистия не устанавливает конкретный круг подпадающих под освобождение лиц. В акте об амнистии предусматриваются только виды преступлений, а конкретные лица, подпадающие под амнистию, определяются лишь при его исполнении.

В отличие от акта об амнистии, перед решением вопроса о помиловании проводится всестороннее и тщательное изучение личности каждого из осужденных, степени общественной опасности, обстоятельств и последствий совершенных ими деяний, возмещения нанесенного ущерба, а также отношения потерпевшей стороны и мнения общественности.

29 сентября 2017 года главой государства было принято распоряжение «О мерах по подготовке материалов о помиловании осужденных лиц, отбывающих наказание в учреждениях по исполнению наказания, в связи с двадцать пятой годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан».

В соответствии с данным распоряжением рабочими группами в составе представителей правоохранительных органов, судов, общественных организаций совместно с Комиссией по вопросам помилования при Президенте Республики Узбекистан с выездом на места было проведено изучение личности каждого осужденного, в частности путем проведения индивидуальных бесед.

Особое внимание было обращено на степень общественной опасности деяния, совершенного осужденным, чистосердечное раскаяние в содеянном, возмещение ущерба, возраст, состояние здоровья, семейное положение и другие смягчающие обстоятельства. Одновременно велась работа по изучению мнений потерпевших и общественности, в том числе представителей махалли, в которой проживал осужденный.

По итогам проделанной работы впервые в истории нашей страны Президентом Республики Узбекистан принят Указ о помиловании 2 700 осужденных, в том числе об освобождении из колоний по исполнению наказания 956 лиц, совершивших преступления в силу различных обстоятельств, искренне раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления, которые положительно характеризуются по месту жительства и в учреждениях по исполнению наказания.

Актом о помиловании этим осужденным предоставлена возможность скорейшего воссоединения с семьей и возвращения в общество, чтобы стать активными участниками проводимых в стране реформ.

Принятие данного указа является еще одним ярким подтверждением гуманистической направленности демократических преобразований во всех сферах жизни государства и общества, осуществляемых по инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева.

УзА.

ПРЕЗИДЕНТ АФГАНИСТАНА В БУХАРЕ

В рамках официального визита в нашу страну Президент Исламской Республики Афганистан Мохаммад Ашраф Гани 6 декабря посетил Бухару.

Высокого гостя в международном аэропорту города Бухары встретили Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов, хохим Бухарской области У. Барноев.

Президент Афганистана встретился с профессорско-преподавательским составом и студентами Бухарского государственного университета.

Этот университет является одним из крупнейших высших учебных заведений нашей страны. На восьми факультетах вуза обучается более семи тысяч студентов и магистрантов. В результате осуществляемых реформ в сфере образования укрепилась материально-техническая база университета, что послужило важным фактором повышения качества подготовки современных квалифицированных молодых кадров.

Президент Афганистана выступил перед преподавателями и студентами университета. Мохаммаду Ашрафу Гани был вручен диплом о присвоении ему звания почетного доктора Бухарского государственного университета.

Я мечтаю посетить Бухару, сыгравшую важную роль в развитии мировой науки и исламской цивилизации. Хочу искренне поблагодарить уважаемого Президента Шавката Мирзиёева за такую возможность. Земля Узбекистана взрастила многих великих мыслителей, в числе которых Имам Бухари и Имам Термизи. Обучающаяся здесь молодежь воспитывается достойными своих предков личностями, сказал Президент Мохаммад Ашраф Гани.

Глава Афганистана оставил запись в Книге почетных гостей университета.

Во второй половине дня члены делегации во главе с Президентом Мохаммадом Ашрафом Гани посетили исторический центр Бухары.

Центр города включает в себя всемирно известные архитектурные памятники с многовековой историей. В 1993 году эта часть Бухары была включена в Список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО.

Гости ознакомились с крепостью Арк, минаретом Калаян, мечетью Калаян и медресе Мир Араб, входящими в комплекс Пойи Калаян, а также другими достопримечательностями. История и архитектура мечети Калаян, вмещающей десять тысяч человек, созданные условия для посетителей произвели на гостей большое впечатление.

Гости из Афганистана ознакомились с шелковыми тканями, произведенными на узбекско-киргизском совместном предприятии «Бухоро Бриллиант Силк», специализирующемся на глубокой переработке коконов.

Делегация Афганистана побывала в мемориальном комплексе Бахриддин Нахшбанди в Каганском районе, посетила место упокоения основателя и крупного деятеля учения Накшбандия.

На этом официальный визит Президента Исламской Республики Афганистан Мохаммада Ашрафа Гани в Республику Узбекистан завершился.

З. ЖОНИБЕКОВ, Э. ЁДГОРОВ, корреспонденты УзА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Депутаты обсудили законопроект, направленный на развитие СМИ в новых реалиях

Нынешнее динамичное развитие Узбекистана, обозначенное Стратегией действий, ставит перед журналистами еще более актуальные задачи — оперативно и объективно отражать в своих материалах реалии современности, значение и результаты реформ, происходящих во всех сферах жизни, способствовать формированию у людей активной гражданской позиции.

Особый импульс этой плодотворной работе во многом придает обеспечение в нашей стране свободы и ответственности печатного слова, создание условий для независимости и самостоятельности работников масс-медиа. Прочная законодательная база служит основой реформ в данной сфере.

На очередном заседании Законодательной палаты Олий Мажлиса

Республики Узбекистан 6 декабря нынешнего года рассмотрены в первом чтении законопроект, касающийся деятельности средств массовой информации, а также защиты профессиональной деятельности журналистов.

Депутаты начали свою работу с рассмотрения проекта закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбе-



кистан «О средствах массовой информации».

Отмечено, что данный законопроект разработан с учетом опыта развитых демократических стран: США, Японии, Республики Корея, стран Европейского союза, а также международных договоров в области СМИ.

2

Платформа дальнейшего прогресса страны

В рамках Государственной программы по реализации Стратегии действий в Год диалога с народом и интересов человека, направленной в первую очередь на обеспечение конституционных прав граждан, создание достойных условий жизни, за короткий период в стране произошли кардинальные изменения.



В основу приоритетного направления Стратегии — совершенствования системы государственного и общественного строительства — заложен принцип «От сильного государства к сильному обществу». Важное значение в его реализации имеет установление прямого диалога с народом, коренное совершенствование деятельности госорганов, исходя из того, что «не народ должен

служить государственным органам, а государственные органы должны служить народу». Пересмотрены структуры, задачи и функции аппарата Президента Республики Узбекистан, Кабинета Министров, 21 министерства и ведомств и иных организаций. Упразднено 6 органов государственного и хозяйственного управления, преобразовано — 21, создано — 26.

3

Курсом преобразований

Годовая добыча возрастет до миллиарда кубометров

В Алатском районе Бухарской области состоялась церемония открытия жилого поселка газовиков и начала добычи «голубого топлива» на участке Ходжасаят газоконденсатного месторождения Денгизкуль. Проект, реализуемый СП ООО «New Silk Road Oil and Gas» является одним из ключевых в инвестиционной программе развития нефтегазовой отрасли Узбекистана на ближайшую перспективу.



Новые газоконденсатные месторождения Денгизкуль, Ходжадавлат и Шаркий Алат открыты в результате проведения геологоразведочных работ на инвестиционных блоках в рамках подписанного соглашения между АО «Узбекнефтегаз» и Китайской национальной нефтегазовой компанией (CNPC). В целях обустрой-

ства и дальнейшего введения их в промышленную эксплуатацию было создано совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответствен-

ностью «New Silk Road Oil and Gas» и разработано технико-экономическое обоснование проекта.

3

Почитание

Навечно в памяти народной

Согласно постановлению главы государства Шавката Мирзиёева об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан, автозаводу в Асаке было присвоено имя основателя нашего независимого государства. Вчера в акционерном обществе «GM-Uzbekistan» состоялось открытие мемориального комплекса Ислама Каримова.

В торжественном мероприятии приняли участие руководители области и района, автомобилестроители, представители широкой общественности, гости из родственных предприятий республики.

Как отметили хоким Анджанской области Шухрат Абдурахманов и другие, заслуги Ислама Абдуганиевича перед народом и страной общепризнаны. Они проявляются в сегодняшней мирной и созидательной жизни, растущем благосостоянии наших граждан, в смелых планах молодого поколения, с уверенностью смотрящего в будущее.



Как подчеркнул исполняющий обязанности генерального директора АО «GM-Uzbekistan» Рустам Ражабов, первенец автопрома успешно выполняет функцию локомотива экономики. Если в первый год его основания здесь выпускалось три

вида автомобилей, то сейчас модельный ряд увеличился до 11 единиц. Завод работает на полную мощность, производя в год 200 тысяч машин. С начала эксплуатации с главного конвейера уже сошло свыше 2,7 миллиона автомобилей, которые экспортируются более чем в десять стран мира. В настоящее время десяти тысячный коллектив предприятия занят разра-



Фото X. Араббева.

боткой нового кроссовера, который планируется запустить в серийное производство в 2019 году.

— Мне не раз доводилось общаться с Первым Президентом, — вспоминает Герой Узбекистана, кавалер ордена «Фидокорона хизматлари учун», главный технолог отдела производственной технологии Хасанбай Касымов. — Еще в 1985 году я начал свою трудовую

деятельность на заводе прицепов. Строительство совместного предприятия на его базе стало поворотным пунктом в биографии многих тысяч моих земляков. Глава государства часто приезжал на объект и лично знакомился с ходом работ. А 19 июля 1996 года вписано золотыми буквами в историю независимого государства. В этот день состоялось открытие автозавода.

Более 20 лет работает на автозаводе и Муродил Джумабаев, ныне начальник сварочных цехов № 1 и № 2. Он участвовал в запуске филиала в городе Питнаке Хорезмской области.

— Идеей создания автозавода в Асаке в те годы проникся буквально каждый, — делится воспоми-

Конференции

Большой интерес зарубежных инвесторов

В столице прошла десятая международная конференция «УЗГЕОИНВЕСТ-2017», в рамках которой зарубежные инвесторы ознакомились с инвестиционным потенциалом горно-добывающей промышленности Узбекистана.

Данная конференция традиционно проводится Государственным комитетом по геологии и минеральным ресурсам для ознакомления иностранных компаний с инвестиционными возможностями в сфере разведки и освоения твердых полезных ископаемых республики. В нынешнем году в ней приняло участие более 50 представителей из двадцати стран.

Как отметили организаторы мероприятия, Узбекистан одна из самых богатых стран по твердым полезным ископаемым. Недра республики таят в себе большие сокровища. Так, по состоянию на 2017 год в Узбекистане выявлено 1 931 месторождение, из них 1 043 открыты в годы независимости. А по запасам стратегических полезных ископаемых — золота, серебра, меди, свинца, цинка, вольфрама и других — наша страна входит в первую десятку в мире.

Для развития горно-добывающей промышленности в Узбекистане был принят ряд важных законодательных и нормативно-правовых актов, направленных на создание оптимальных условий для промышленного освоения твердых полезных ископаемых с применением современных технологий. Одним из важных документов стало постановление Президента страны от 24 мая текущего года, в котором предусматривается дальнейшая либерализация и повышение открытости горно-добывающей отрасли Узбекистана для иностранных инвесторов, привлечение их инвестиций в освоение стратегически важных видов твердых полезных ископаемых.

Согласно постановлению, комитет имеет право заключать напрямую соглашения с иностранными инвесторами по разведке месторождений и проведению оценки перспектив-

ности проекта. Инвесторы получают всю необходимую информацию, могут выехать на место для изучения объекта и ознакомиться с существующей геологической ситуацией, инфраструктурой. Более того, они имеют право отбирать на месте пробы и проводить исследования в зарубежных аттестованных лабораториях, осуществлять проверочные буровые работы без получения лицензии, — говорит заместитель председателя комитета Аъзам Кадырходжаев.

На конференции представителям зарубежных компаний представили инвестиционные предложения по перспективным месторождениям. Инвестиционный портфель включает в себя 29 месторождений и 111 перспективных площадей. В их числе — 12 месторождений и 31 перспективная площадь по драгоценным металлам (золото, серебро), 18 площадей по цветным металлам (медь, свинец, цинк), 14 месторождений и 51 площадь по урану, редким и редкоземельным металлам.

Эти предложения вызвали большой интерес у зарубежных инвесторов: уже заключены соглашения о реализации проектов по геологическому изучению 12 перспективных площадей и разработке шести месторождений с рядом зарубежных компаний из Канады, России, Республики Корея, Турции, Великобритании и других стран. А в рамках конференции были подписаны три соглашения о совместной реализации проектов.

Зарубежные инвесторы также высоко оценивают проводимую работу со стороны руководства Узбекистана и Государственного комитета по геологии и минеральным ресурсам по созданию всех необходимых условий для зарубежных инвесторов в этой отрасли.

— Проводимая в стране государственная политика по улучшению инвести-

Депутаты обсудили законопроекты, направленные на развитие СМИ в новых реалиях

1

По мнению представителей парламента, принятие закона будет способствовать созданию правовых, экономических и организационных условий, обеспечивающих свободу деятельности, доступа к информации, защите средств массовой информации от неправомерных решений госорганов, действий или бездействия их должностных лиц. Важным аспектом является упрощение процесса рассмотрения заявлений о регистрации СМИ, а также совершенствование порядка регистрации веб-сайтов в глобальной сети интернет в качестве СМИ.

Кроме того, будут установлены правовые механизмы оказания господдержки журналистов и творческих коллективов путем предоставления льгот и преференций

по налогам и другим обязательным платежам, финансовой и социальной помощи. Особое внимание уделяется вопросам укрепления материально-технической базы, организации деятельности фондов, а также переподготовки и повышения квалификации сотрудников редакций.

Далее был рассмотрен проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О защите профессиональной деятельности журналиста».

Подчеркнуто, что актуальность принятия данного законопроекта обусловлена необходимостью создания правовых, экономических и организационных условий, обеспечивающих свободу профессиональной деятельности журналиста, определения правового статуса журналистов с учетом современного международ-

ного опыта и законодательства, понятия института аккредитации, установления прав аккредитованных журналистов.

Как отметили депутаты, проект закона нацелен на повышение авторитета журналистов в области обеспечения открытости деятельности госорганов, а также в освещении актуальных вопросов, имеющих большой общественный интерес. Представителям массмедиа будут предоставлены дополнительные права при осуществлении профессиональной журналистской деятельности.

В процессе разработки законопроекта проведено их обсуждение с представителями заинтересованных государственных органов, общественных организаций, органов самоуправления граждан, а также ученых и специалистов сферы. Высказаны конкретные предложения по совершенствованию проектов. Также документы выставлены на публичное обсуждение на портале regulation.gov.uz.

По итогам обсуждений депутаты концептуально одобрили данные законопроекты и приняли их в первом чтении. Ответственно-комитету поручено подготовить документы для рассмотрения во втором чтении с учетом поступивших предложений.

В ходе заседания депутаты также рассмотрели ряд законопроектов, разработанных в рамках реализации Стратегии действий, а также во исполнение Государственной программы «Год диалога с народом и интересов человека».

**Информационная служба
Законодательной палаты
Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

Объект внимания

Политические партии: не время для самоуспокоения

Каждая политическая партия стремится соответствовать жестким требованиям времени. На видеоселекторном совещании в парламенте 12 июля 2017 года подчеркивалось, что политические партии, особенно их фракции в Законодательной палате Олий Мажлиса, должны оперативно реагировать на вызовы современности, быть активнее, наладить диалог с электоратом на системной основе, глубже изучать волнующие людей проблемы. Об этом говорят руководители фракций в нижней палате парламента.

Сарвар ОТАМУРАТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш»:

— Действительно, сегодня активисты всех звеньев партии хорошо понимают, что нужно жить заботами народа, думать о том, как улучшить быт граждан, удовлетворить их потребности. Остались в прошлом затхнутые заседания. В работе депутатов предпочтение отдается открытому диалогу с людьми, выездным приемам. Вместо пустых обещаний — практические действия. В ходе обсуждения актуальных вопросов ведется активная полемика.

Избранные от нашей партии депутаты всех уровней, ее члены стараются быть ближе к народу. Завоевать доверие людей и заручиться поддержкой можно только реальными делами. За прошедший период члены фракции совместно с активистами партийных организаций на местах провели подворовый обход около 57 тысяч граждан,

побеседовали с ними, оказали содействие в решении более половины поданных проблем.

Встречи с населением укрепили обратную связь партии с электоратом. В рассмотрении обращений налажена связь с партийными группами в местных Кенгашах. С начала года в адрес нашей фракции поступило более 1 300 обращений граждан. В ходе работы с ними только за последний месяц удалось трудоустроить около двухсот человек, в том числе юношей и девушек.

Исходя из обозначенных задач по активизации законотворческой деятельности за прошедший период по инициативе фракции принято 18 законов. Два законопроекта, в частности, «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», «Об общественном контроле» разработаны непосредственно членами фракции, приняты Законодательной палатой и в настоящее время внесены в Сенат Олий Мажлиса.

Актуальное значение имеет участие партии в общественном обсуждении законопроектов,

организация их общественной экспертизы. Внедрение в эту работу ИКТ позволяет глубже изучить мнения населения о том или ином законопроекте. В партийной газете и прежде действовала специальная рубрика по обсуждению законопроектов. Однако время требует задействования всех возможностей для диалога, в том числе социальных сетей. В настоящее время на их страницах проходит активное обсуждение проектов законов. Кроме того, на встречах с населением партийцы доводят до электората суть и значение законопроектов. Граждане, в основном это узкие специалисты разных сфер, женщины, молодежь — высказывают свои предложения и замечания по проектам законов.

В настоящее время фракция работает над двумя новыми законопроектами «О культуре» и «О театре и театральной деятельности». На местах партия с участием специалистов проводит открытые обсуждения имеющихся в сфере проблем.

В докладе Президента на видеоселекторном совещании 12 июля 2017 года перед каждой политической партией была поставлена задача — исходя из своих программных целей наладить системную работу с министерствами и ведомствами. Партия и ее фракция в Законодательной палате установили действенный парламентский и депутатский контроль за деятельностью Министерства культуры, Государственного комитета по развитию туризма. С данными ведомствами подписаны меморандумы, утвержден план мероприятий.

Как показывает анализ, только в этом году депутатскими группами ДП «Миллий тикланиш» в местных Кенгашах на сессиях поднято свыше 50 вопросов, касающихся охраны объектов культурного наследия и развития туризма. Председателю Государственного комитета по развитию туризма направлен парламентский запрос Законодательной палаты Олий Мажлиса об исполнении Закона «О туризме» и о перспективах создания благоприятных организационно-правовых, социально-экономических условий для развития данной сферы в стране.

Словом, Демократическая партия «Миллий тикланиш» намерена и далее выявлять и оказывать содействие в устранении острых проблем в обще-

стве, продвигать главную идею партии о национальном возрождении.

Хатамжон КЕТМОНОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции Народно-демократической партии Узбекистана:

— Государство становится ближе к народу, растет чувство уверенности людей в завтрашнем дне. Возрастает влияние партий на политическую атмосферу в стране. НДПУ, а также ее фракция в Законодательной палате Олий Мажлиса приняли деятельное участие в обсуждении 78 законопроектов. В соответствии с программными целями нашей партии в ответственные комитеты было представлено свыше 250 предложений. Налажена практика широкого обсуждения на местах законопроектов с участием представителей общественности. До настоящего времени через Центральный совет партии было направлено на места для обсуждения 66 законопроектов, проведено свыше 120 мероприятий. Налажена система своевременного информирования фракции о волнующих электорат проблемах. К примеру, от общества инвалидов, а также общества слепых во фракцию поступило около двухсот обращений, которые были детально изучены, приняты соответствующие меры. Сейчас члены

фракции изучают свыше 70 предложений по реабилитации людей с ограниченными физическими возможностями и улучшению их социальной адаптации, поступивших от Центрального правления Общества слепых.

Важное значение придается работе с обращениями граждан, обсуждению сути и значимости законов и проектов законов, своевременному доведению до избирателей информации о деятельности фракции. Депутаты наладили диалог с гражданами в социальных сетях. Кроме того, на Facebook создана официальная страница «O'zbekiston xalq demokratik partiyasi».

Анализируя деятельность партии в этом году, мы видим, что встречи с гражданами являются стимулом для роста их политического сознания, правовой культуры, социальной активности. Если в начале года обращения в основном касались личных и бытовых вопросов, то сегодня — преимущественно интересов общества и государства. Жители регионов стараются не быть сторонними наблюдателями, непосредственно участвовать в процессах преобразований. В этом и заключается действенность осуществляемых в стране реформ. Важно то, что поступающие от граждан мнения и предложения направлены не только на решение проблемы, но и на совершенствование законодательства.

В настоящее время НДПУ утвердила совместный план мероприятий с министерствами занятости и трудовых отношений и жилищно-коммунального обслуживания по решению вопросов, волнующих электо-

рат. С целью установления единых правовых стандартов в сфере коммунального обслуживания, внедрения эффективных механизмов управления в данной сфере, обеспечения прозрачности и объективности тарифов разработаны проекты законов «О жилищно-коммунальных услугах и тарифах», «О тепловом обеспечении». В настоящее время фракция дорабатывает данные проекты законов для внесения их на рассмотрение нижней палаты парламента.

Еще много есть аспектов, на которые партия должна обратить особое внимание. В их числе обеспечение занятости трудоспособных малообеспеченных граждан. В прошлом месяце в Зангитанском районе совместно с Министерством занятости и трудовых отношений был проведен семинар на данную тему. Обсуждены имеющиеся проблемы, высказаны конкретные предложения по их устранению. В местные хокимияты направлен соответствующий депутатский запрос. По инициативе фракции в сентябре в Законодательной палате заслушана информация министра занятости и трудовых отношений о ходе реализации программы занятости в 2017 году.

Интересы электората, наших избирателей мы считаем главным ориентиром в работе, поэтому установление эффективной обратной связи с ними является на сегодня первоочередной задачей.

**Записала
Саула АЗИМБЕТОВА,
наш корр.**

Платформа дальнейшего прогресса страны

1 Расширены и значительно усилены контрольные полномочия парламента. Так, внедрены порядок заслушивания Сенатом Олий Мажлиса два раза в год отчета министра внутренних дел о состоянии профилактики и предупреждения правонарушений и Законодательной палатой — Министерства здравоохранения. В практику местных Кенгашей народных депутатов внедрено заслушивание руководителей и должностных лиц соответствующих территориальных подразделений.

Законодательно закреплена правовая статус института народных приемных и Виртуальной приемной Президента Республики Узбекистан, занимающих важное место в системе защиты прав и свобод человека. Принята Концепция административной реформы в Республике Узбекистан.

Для обеспечения открытости и совершенствования системы оказания государственных услуг созданы соответствующие программное обеспечение и электронные порталы. В частности, для упрощения получения разрешительных документов и лицензий создан веб-сайт www.license.gov.uz, для обеспечения оказания государственных услуг по принципу «одно окно» — birdarcha.uz. В стране организовано 194 центра «Единое окно». Они ведут работу в удоб-

ных для населения местах и имеют все условия. За 9 месяцев нынешнего года в центры поступило более 75 тысяч обращений, по которым приняты своевременные решения. Заслуживает внимания то, что в нынешнем году начали работу более 181 тысячи субъектов предпринимательства, 28 тысяч из них были зарегистрированы через интернет.

Большая работа проведена в рамках второго направления Стратегии — **обеспечение верховенства закона и дальнейшего реформирование судебно-правовой системы.** Образован единый орган судебной власти в сфере гражданского, уголовного, административного и экономического судопроизводства — Верховный суд Республики Узбекистан. Создан Высший судейский совет, который призван содействовать обеспечению соблюдения конституционного принципа независимости судебной власти, формировать судейский корпус. Проведена специализация судов, обеспечена их доступность для населения.

Продолжена либерализация и гуманизация уголовного законодательства. Важным шагом в защите прав граждан стала отмена института возвращения судом уголовных дел для дополнительного расследования. На новый уровень поднята работа по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью. На днях принят указ Президента,

в соответствии с которым значительно усилены гарантии прав и свобод граждан в судебно-следственной деятельности.

Принцип третьего направления Стратегии — **развитие и либерализация экономики** — «Политическая независимость не может быть обеспечена без достижения экономической независимости».

За 9 месяцев 2017 года доходы Государственного бюджета выросли на 17,6 процента к аналогичному периоду прошлого года. В результате за отчетный период сформированы дополнительные источники доходов местных бюджетов в размере 503,8 миллиарда сумов, что в 3,9 раза больше показателя 2016 года. Принятые руководством страны меры по своевременному и стабильному поступлению доходов позволили обеспечить опережающее финансирование расходов Государства.

Организуется деятельность промышленных производств на территориях образованных свободных экономических зон «Ургут», «Гиждуван», «Коканд» и «Хазарасп». Принятые решения по дальнейшему расширению производства импортозамещающей и экспорториентированной продукции на территории СЭЗ, реализации 174 перспективных проектов на общую сумму 1,1 миллиарда долларов США.

В республике ведется работа по созданию СЭЗ «Нукус-

фарм», «Зомин-фарм», «Косонсой-фарм», «Сирдарё-фарм», «Бойсун-фарм», «Бустонлик-фарм» и «Паркент-фарм». Созданы пять промышленных зон в Мирзо-Улугбекском, Алмазарском, Мирабадском, Чиланзарском и Бектемирском районах столицы. Более 50 малых промышленных зон скоро начнут работать в регионах, 17 — только в Ташкентской области. Особое внимание уделяется развитию энергетики, дорожной и транспортной инфраструктуры.

Важным шагом явилась либерализация валютной политики. По мнению международных экспертов, она открывает новые просторы для бизнеса, привлечения иностранных инвестиций. Значительно усилены гарантии правовой защиты предпринимателей.

В рамках четвертого приоритетного направления — **развития социальной сферы** — укрепляются права граждан на труд, внедряются эффективные механизмы организации переподготовки и повышения квалификации безработных граждан путем создания условий для получения новых профессий и специальностей, востребованных на рынке труда. В период с начала года по ноябрь было запущено 22 798 проектов и создано 168 448 рабочих мест.

Особое внимание уделяется обеспечению конституционных прав граждан на квалифи-

цированное медицинское обслуживание. За прошедший период в этом направлении принято около тридцати указов и постановлений главы государства. Они нацелены на совершенствование системы первичной медико-санитарной и экстренной медицинской помощи в стране, повышение качества специализированных медицинских услуг, развитие частного сектора здравоохранения, доступности лекарственных средств, эффективности медицинского образования и многое другое. В регионах страны идет строительство филиалов республиканских специализированных медицинских центров урологии, эндокринологии, кардиологии. Улучшается уровень оснащения современных медицинскими приборами и оборудованием, в сферу последовательно внедряются ИКТ.

Кардинальные изменения происходят и в образовании. Образовано Министерство дошкольного образования, призванное расширить охват детей для подготовки к школе. Значительно усовершенствована система среднего образования, школьникам предоставлена возможность продолжить учебу в 10–11-х классах. Примечательно, что это решение принято руководством страны на основе обзоров и пожеланий многих граждан.

Проводится последовательная работа по повышению уровня и качества жизни населения,

нуждающегося в улучшении жилищных условий, усилению их социальной поддержки путем обеспечения доступным жильем. Так, ключи от новых квартир получили около 2 200 семей. За счет снижения себестоимости и существенного облегчения условий кредитования стало более доступным для людей жилье на селе.

1 декабря Президент Шавкат Мирзиёев подписал Указ «О мерах по кардинальному совершенствованию системы государственной поддержки лиц с инвалидностью». В соответствии с документом усиливаются гарантии прав лиц с инвалидностью, занятым в сфере предпринимательства предоставляются налоговые льготы.

Большая работа проводится и в рамках пятого направления — **обеспечения безопасности, религиозной толерантности и межнационального согласия, а также осуществления внешней и конструктивной политики.**

Предпринимаемые Узбекистаном шаги по дальнейшему развитию добрососедских отношений, наращиванию торгового экономического партнерства, укреплению безопасности, прежде всего в Центральной Азии, коренным образом изменили политическую атмосферу в регионе.

Большой резонанс среди политических кругов вызвали актуальные для всего мира

инициативы Президента страны, которые он выдвинул в своем выступлении на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по развитию взаимовыгодного сотрудничества, обеспечению прав человека, укреплению мира и безопасности, воспитанию молодежи и ограждению ее от радикализации.

За прошедший год руководители страны посетили в государственных визитах Туркменистан, Казахстан, Россию, Китай, Кыргызстан, Турцию, Республику Корея. Нашу страну посетили Генеральный секретарь ООН, Верховный комиссар ООН по правам человека. Возобновлено сотрудничество с ЕБРР.

В целях широкого информирования общественности о результатах реализации Стратегии действий, а также организации мер по подведению итогов развития страны в 2017 году и планированию дальнейшего реформ в 2018 году с августа по сентябрь центром «Стратегия развития» среди населения был проведен опрос «Стратегия действий: итоги и перспективы». Всего в опросе приняли участие 6 238 человек из всех регионов страны в возрасте от 17 лет и старше. В целом респонденты положительно оценили реформы, проведенные в 2017 году.

В настоящее время идет работа по формированию Стратегии по реализации Стратегии действий в 2018 году.

Акмаль БУРХАНОВ,
исполнительный директор
центра «Стратегия развития».

Годовая добыча возрастет до миллиарда кубометров

1 Встреча Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева с председателем Совета директоров компании CNPC господином Ваном Илинем, состоявшаяся в ходе государственного визита главы нашего государства в Китайскую Народную Республику в мае текущего года, послужила мощным импульсом для ускоренной реализации данного проекта. В сжатые сроки было подписано кредитное соглашение с банком Китая под гарантию компании CNPC. В конце мая текущего года проведена церемония закладки первого камня, и проект вступил в активную фазу.

Всего за шесть месяцев специалисты проложили 47 километров магистрального и 15,7 километра шлейфового газопроводов, завершили

обустройство участка Ходжадая, строительство жилого вахтового поселка на 72 человека, пробурили две скважины, произвели капитальный ремонт трех ранее пробуренных. Также здесь создан современный автоматизированный пульт управления для осуществления контроля добычи природного газа в режиме реального времени и начата непосредственно добыча «голубого топлива». В ближайшее время специалисты приступят к обустройству месторождений Ходжадават и Шаркий Алат, бурению восьми новых скважин, проведению капитального ремонта трех ранее пробуренных, прокладке газопровода протяженностью более 40 километров.

После полного завершения данного проекта ежегодная добыча природного газа увеличится до одного миллиарда

кубометров. В целом на объектах газодобывающей отрасли Бухарской области будет освоено 378 миллионов долларов иностранных инвестиций (16 лет) объем налоговых и обязательных отчислений в Государственный бюджет составит порядка 400 миллионов долларов. На церемонии открытия поселка и зажжения символического факела выступили заместитель председателя правления АО «Узбекнефтегаз» Баходир Сидиков, Чрезвычайный и Полномочный Посол Китайской Народной Республики в Узбекистане Сунь Лицзе, представитель китайской национальной нефтегазовой компании (CNPC) Ван Чжунцзян.

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Признание

Высокая награда Японии узбекистанцу

Ташкентцу Мирокилу Фозилу в торжественной обстановке вручена одна из высших наград Японии — «Орден Восходящего солнца» с серебряными лучами. Императорского ордена он удостоен за заслуги в сохранении историй, связанной с пребыванием японских интернированных лиц в Узбекистане, и охране кладбища японских граждан.

Проработав смотрителем кладбища в Яккасарайском районе столицы 40 лет, Мирокил Фозил так же, как и его отец Фозил-ота, занимался сохранением и благоустройством могил японских граждан, интернированных в Узбекистан после Второй мировой войны.

Уважительное отношение к памяти прошлых лет оставило неизгладимое впечатление у всех, кто посещал ташкентское кладбище в разные годы, в том числе родственников обретших здесь последнюю

пристань японских граждан, а также у Премьер-министра Японии Синдзо Абэ, побывавшего здесь в ходе официального визита в Узбекистан в 2015 году.

На церемонии вручения награды Мирокил-бобо отметил, что важно уважать и бережно хранить историю, которая учит жизни грядущего поколения. Он также признался, что гордится осуществлением под руководством главы государства



Фото Д. Мирокилова.

Шавката Мирзиёева политической Узбекистана, направленной на укрепление дружественных отношений с другими странами. «Такая политика способствует сохранению мира на нашей благословенной земле», — подчеркнул он.

Гули ЭШМАТОВА.

Реплика

Для чего проводится ярмарка труда?

Немного более одного процента от общего числа вакансий было затребовано на ярмарке труда, которая состоялась в Чиланзарском районе столицы.

За два с небольшим часа ее работы с вопросами обратились 112 человек, и лишь 15 получили направление на последующее трудоустройство. А ведь вакансий на ярмарке было представлено более одной тысячи.

Что это — перенасыщение рынка труда вакантными местами? Тот идеальный случай, когда предложение превышает спрос? Вряд ли. Ведь в районе с многотысячным населением на сегодняшний день только временно неработающих зарегистрировано свыше ста человек, а нетрудоустроенных до сих пор выпускников колледжей минувшего учебного года и того больше.

Так можно ли считать ярмарку вакансий состоявшейся? И стоит ли овчинка выделки, а ярмарка — такого размаха, если учесть, что для ее организации было задействовано в этот день около ста человек, в том числе ответственные работники районного хокимията, прокуратуры, РОВД, ряда государственных и общественных организаций, а также 74 предприятия и организации из числа потенциальных работодателей, представивших свои вакансии.

Судя по всему, организаторы позаботились о том, чтобы предоставить максимум возможностей для трудоустройства ищущих работу людей, но не учли, насколько важно всех их пригласить на ярмарку труда. А еще задействовать для этого махаллы, СМИ, вывесить объявления на улицах, в гузарах и махаллах, у метро, на рынке. В итоге такое значимое для нуждающихся в социальной защите людей, жизненно важное для многих мероприятие прошло без нужного эффекта.

В заключение отметим, что на территории Чиланзарского района функционирует 51 сход граждан махаллы. Будь их активисты заинтересованные в том, чтобы о ярмарке труда узнали как можно больше махалличев, то и шансы на трудоустройство у жителей были бы выше.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
наш корр.

Семинары

Мир в махаллах — залог стабильности в обществе

Особую актуальность приобретают задачи по сохранению мира и спокойствия, обеспечению стабильности духовно-нравственной атмосферы, предупреждению преступлений, а также формированию в сознании граждан идеи «В моей махалле не должны совершаться преступления».

В этой связи в ноябре текущего года во всех сходах граждан республики прошли семинары на тему «Механизмы раннего предупреждения преступлений в махаллах». Основное внимание уделено укреплению взаимодействия органов самоуправления, инспекторов профилактики, образовательных учреждений и госорганов в обеспечении мира и спокойствия в махаллах, повышению эффективности профилактики правонарушений и борьбы с преступностью, прежде всего среди женщин и молодежи.

Так, семинары в 730 махаллах **Кашкардаринской области** позволили обсудить самые насущные вопросы повышения активности руководителей общественного формирования «Махалла посбони», соответствующих общественных комиссий при сходах граждан в профилактике правонарушений, оказания им методической и практической помощи, эффективного сотрудничества с органами правопорядка.

За последние годы в махалле «Куштепа» Гузарского

района не зафиксировано ни одного правонарушения. Это, по мнению активистов махаллы, результат четкой координации совместных усилий.

В нашей махалле проживает свыше трех тысяч человек. Работу по воспитанию молодежи, социальной защите нуждающихся строим по принципам «Одному ребенку — семь соседей родня», «Помощь соседу — общее дело», — говорит председатель схода граждан махаллы Фахриддин Худойбердиев. — Большое значение имеют регулярные духовно-просветительские беседы, проводимые как на общих собраниях схода, так и при индивидуальной встрече. Инспектор профилактики и активисты махаллы каждое утро начинают с подвального обхода, итоги которого обсуждаем вместе, сообща решаем, как помочь той или иной семье. В махалле есть две общеобразовательные школы, с которыми представители схода граждан также наладили тесные контакты.

— Ежедневно проверяем посещаемость учебных занятий, беседуем с учащимися, нару-



шившими распорядок школы, — говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Норгуль Жураева. — Мы должны знать об их интересах и трудностях, чтобы при необходимости вовремя оградить от необдуманных поступков, оказать помощь.

Действующий в махалле «Ораз» **города Намангана** опорный пункт № 53 городского управления внутренних дел считается одним из образцовых. В кабинете инспектора профилактики есть компьютер, наглядные пособия, правовая литература.

Капитан Окилжон Икболов работает инспектором профилактики совсем недавно. Он быстро включился в жизнь махаллы, установил контакты с активистами схода граждан, жителями. Первое, за что он

взялся на новом месте, — трудоустройство незанятых, прежде всего женщин и молодежи. Это, по мнению инспектора, является важным фактором устранения причин и условий, способствующих совершению правонарушений. Вместе с консультантом по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Фаридой Осмоновой составили список неработающих. В ходе индивидуальных бесед с каждым выяснили условия их быта, семейное положение, способности и желания.

В конце лета в махалле местные предприниматели приступили к созданию малой промышленной зоны, где будет реализовано 42 перспективных бизнес-проекта. Для этого выделено около 10 гектаров земли. Количество вакансий превышает две тысячи.

фермерские хозяйства. Сегодня в махалле нет ни одного безработного.

За прошедший период текущего года в 143 махаллах области не было совершено ни одного преступления. Это число сократилось. Главное — усилить работу по предупреждению правонарушений на ранней стадии, повышению знаний и квалификации посбон, привлечению к этой работе молодежи.

На пресс-конференции, проведенной правлением Республиканского совета по координации деятельности органов самоуправления граждан, обсуждены итоги прошедших на местах семинаров, а также стоящие перед махаллей задачи. Отмечалось, что благодаря тесному сотрудничеству и диалогу с населением в 1 243 махаллах не было совершено ни одного преступления. По результатам изучения проблем населения посредством подворового обхода удалось улучшить духовно-нравственную обстановку в 22 370 неблагополучных семьях, предупрежден распад 11 345 молодых семей, на основе оперативных сообщений посбон махаллей раскрыто 4 494 преступления. Однако этого недостаточно. Важно усилить меры профилактики во всех 9 тысячах сходов граждан. Превращение каждой махаллы в территорию, свободную от преступности, недопущение безразличия, равнодушия являются основными условиями обеспечения мирной и спокойной жизни.

Подготовлено по материалам собственных корреспондентов.

Дорогие соотечественники!

Коллектив АО «Узбекский металлургический комбинат»

поздравляет вас с Днем Конституции!

Где бы мы ни находились, что бы мы ни делали, мы всегда чувствуем защиту и поддержку родной страны. Мы горды тем, что права на спокойную и счастливую жизнь каждого гражданина Республики Узбекистан закреплены Основным законом государства.

Пусть всегда в нашей стране царят мир и согласие, пусть достижения каждого из нас будут направлены на дальнейшее процветание независимой Родины!

ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ:

по итогам заседания тендерной комиссии от 4 декабря 2017 года принято решение:

тендерные торги, объявленные в газете «Народное слово» № 165 (6829) от 22 августа 2017 года на поставку продукции по лоту № 1 — Сода каустическая (натрий едкий) не менее 98,5%, техническая, чешуированная, ГОСТ 2263, продлеваются до 18.00 ташкентского времени 15 декабря 2017 года.

ОРГАНИЗАЦИЯ СООБЩАЕТ:

по итогам заседания тендерной комиссии от 4 декабря 2017 года принято решение:

признать победителем тендерных торгов, объявленных в газете «Народное слово» № 217 (6881) от 27 октября 2017 года на поставку продукции по лоту № 1 — Масло коровье, сладко-сливочное, несоленое, 82,5% жирности, O'z DSt 2771:2013 (ГОСТ 37-91), ООО «Интерсервис».

АО «Farg'ona issiqlik elektr markazi»

в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан от 21 февраля 2017 года № ПП-2794 «О мерах по реализации проекта «Внедрение высокоэффективных когенерационных газотурбинных технологий на Ферганской ТЭЦ и Ферганской котельной РК-3» объявляет тендер на изготовление каркаса металлоконструкций на объекте РК-3 для строительства главного корпуса.

Коммерческие предложения принимаются до 30 декабря 2017 года по адресу: г. Фергана, ул. Саноат, 40, АО «Farg'ona IEM». Контактный телефон (0-373) 242-73-20. Факс (0-373) 242-72-75. E-mail: info@fiem.uz

УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Коллектив банка «Асака»

сердечно поздравляет вас с Днем Конституции нашей страны! Желает добра, мира и процветания!

В связи с праздником предлагает следующие срочные вклады в национальной валюте:

«КАДРИЯТ»	Срок хранения вклада — 2 месяца. Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.
«БАРАКАЛИ»	Срок хранения вклада — 6 месяцев. Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.
«ФАРОВОН ТУРМУШ»	Срок хранения вклада — 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются при открытии вклада или по истечении срока хранения.

в иностранной валюте:

«МАДАД» (в долларах США)	Срок хранения вклада — 3 месяца. Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.
«ШОДИЕНА» (в долларах США)	Срок хранения вклада — 2 года. Начисленные проценты выдаются ежегодно или по истечении срока хранения.
«СТАБИЛЬНЫЙ-1» (в евро)	Срок хранения вклада — 12 месяцев. Начисленные проценты выдаются по истечении срока хранения.

Банк «Асака» также предлагает на выгодных условиях 17 видов вкладов в национальной и 10 видов — в иностранной валюте. Вклады можно оформить в любом филиале банка. Телефоны для справок: (0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

Филиалы	Код	Телефоны
Ташкентский городской филиал	(0-371)	120-83-13
Автотранспортный филиал	(0-371)	120-39-95
Шайхантахурский филиал	(0-371)	140-39-36
Юнусабадский филиал	(0-371)	221-80-67
Сергелийский филиал	(0-371)	257-44-10
Ташкентский областной филиал	(0-371)	120-84-13
Андижанский областной филиал	(0-374)	223-60-74
Асакинский филиал	(0-374)	233-21-99
Фархадский филиал	(0-374)	226-96-63
Ферганский областной филиал	(0-373)	244-39-14
Маргиланский филиал	(0-373)	237-62-23
Алтыарыкский филиал	(0-373)	432-19-80
Кокандский филиал	(0-373)	542-61-01
Наманганский областной филиал	(0-369)	227-15-68
Навоийский областной филиал	(0-436)	770-21-29
Зарафшанский филиал	(0-436)	572-40-14
Бухарский областной филиал	(0-365)	770-05-19
Бухарский городской филиал	(0-365)	770-11-27
Самаркандский областной филиал	(0-366)	233-65-47
Афросиобский филиал	(0-366)	221-71-76
Кашкадарьинский областной филиал	(0-375)	221-07-41
Сурхандарьинский областной филиал	(0-376)	770-82-12
Каракалпакский филиал	(0-361)	770-60-59
Хорезмский областной филиал	(0-362)	228-14-81
Сырдарьинский областной филиал	(0-367)	225-44-03
Джизакский областной филиал	(0-372)	226-43-11

Банк «Асака» — гарантия сохранения и приумножения вашего капитала!

www.asakabank.uz

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 232-10-63. E-mail: reklama@xs.uz

МИНСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД

Республика Беларусь

Официальный дистрибутор предлагает со склада в г. Ташкенте

Тел.: (+998 93) 555-00-95, (+998 93) 555-12-83, (+998 71) 291-68-94. www.maz.by E-mail: maztashkent@mail.ru

Micros Медицинское оборудование и изделия

МЕДИЦИНСКОЕ И ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантия! Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

Термографические принтеры (для КТ, МРТ, цифровых рентгеновских установок)

УЗИ аппараты, Остеоденситометры, Стоматологические кресла, Весы медицинские для детей и взрослых, Пленки для рентгенографии и флюорографии, Гематологические, биохимические, мочевые анализаторы

Акция! Скидки на всю представленную продукцию! Подробности на сайте!

(+99871) 200-34-34 (доп. 18) www.micros.uz info@micros.uz

Халқ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1221. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 17 783. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. 1 2 3 4 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный А. РАШИДБЕКОВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по Уз: 22.45 Подписано в 00.00